
平成２４年第１７回甲賀市教育委員会（定例会）会議録

開催日時　　　　平成２４年１２月１８日（火）

　　　　　　　　午前１１時００分から午前１１時２２分まで

開催場所　　　　甲賀市役所　甲南庁舎　２階　第２会議室

出席委員　　　　委員長　　　　　　山田　喜一朗

　　　　　　　　委員長職務代理者　小川　浩美

　　　　　　　　委　員　　　　　　藤田　正実

　　　　　　　　委　員　　　　　　今井　智一

　　　　　　　　教育長　　　　　　山本　佳洋　

事務局出席者　　教育部長　　　　　　　　　　　　安田　正治

　　　　　　　　次長（管理担当） 　大塚　文博

　　　　　　　　次長（指導担当）　　　　　　　　杉本　武一

　　　　　　　　管理監（人権教育担当）　　　　　西川比佐夫  

 管理監（行政改革推進担当）兼教育総務課長　　菊田　宗高

　教育総務課課長　　　　　　　　  中島　渡　

　　　　　　　　学校教育課長　　　　　　　　　　西村　文一

　　　　　　　　こども未来課長　　　　　　　　　島田　俊明

　　　　　　　　社会教育課長　　　　　　　　　　矢田　良男

　　　　　　　　文化スポーツ振興課長　　　　　　田中　康之         

　　　　　　　　歴史文化財課長　　　　　　　　　縮谷　隆

　　　　　　　　こども未来課参事　　　　　　　　井ノ口照美

　　　　　　　　社会教育課参事　　　　　　　　　保井　晴美

　　　　　　　　教育総務課総務企画係長　　　　　田原　聖史

書記　　　　　　学校教育課長補佐　　　　　　　　西出八津子
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議決・報告事項は次のとおりである。

　１．会議録の承認

　　（１）平成２４年第１５回教育委員会（臨時会）会議録の承認  

　　

　２．報告事項

（１）１２月　教育長　教育行政報告

（２）平成２５年（２０１３年）甲賀市成人式について　  

　  （３）「かふか２１子ども未来会議」甲賀市子ども議会計画書   　

　３．その他、連絡事項など

　　（１）平成２５年第１回（１月定例）教育委員会について

　　（２）平成２５年第１回教育委員会委員会協議会について

◎教育委員会会議

　　　〔開会　午前１１時００分〕

管理担当次長　それでは、ただ今から、第１７回甲賀市教育委員会定例会を開催さ

せていただきます。

管理担当次長　はじめに、平成１９年７月３１日甲賀市教育委員会主催の行事で尊

      い命を亡くされました美馬沙紀さん、藤田真衣さんのお２人のご冥福

      をお祈りし、黙祷をささげたいと思います。黙祷。

　　　　　　　（一同　黙祷）

管理担当次長　ありがとうございました。

続きまして、甲賀市市民憲章の唱和をよろしくお願いいたします。

　　　　　　　（一同　市民憲章唱和）　

　　　　　　　ありがとうございました。ご着席ください。

管理担当次長　それでは、山田委員長のご挨拶をいただきまして、議事の進行をお

願いします。

委員長　　　　開会にあたりまして一言ご挨拶申し上げます。
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 師走に入り何かと気ぜわしく、街のウインドウにクリスマスツリー

が飾られ、年末商戦も一段と熱を帯びてまいりました。皆様方におか

れましてはご健勝のこととお慶び申し上げます。

　本日は大変お忙しいところ、第１７回教育委員会定例会にご出席い

ただきまして、ありがとうございます。

　今年も、振り返ってみるとあっという間の一年でありました。その

日、その日を忙しく一生懸命に過ごしてはきたけれど、よく考えてみ

るとこれといったこともなく目の前の雑事に取り紛れて過ごしたよう

に思います。しかしそれでも良きにつけ悪しきにつけ、多くの出来事

に出会い、経験を積み重ねてきたと言えるでしょう。それらはすべて

自分自身のものの見方や考え方、あるいは無意識の行動や言動といっ

たものに多少なりとも影響を与え、心に豊かさや広がりをもたらして

いるはずであります。今はすぐ成長したように思えないかもしれませ

んが、一年一年を繰り返しながら１０年２０年と経てば、いつの間に

か自分が大きく変化していることに気づくでしょう。毎日の小さな出

来事や経験の積み重ねが今日の自分を作り、決して一年前とは同じで

はありません。何事においても一つ一つの積み重ねが重要です。

　１２月は１年間の総まとめでもあり、成果と反省の月です。また来

年の目標を立てる時期でもあります。教師は子ども達の体の成長、心

の成長を見ながら、学習の成果をまとめることが重要です。子ども達

とともにできたこと、できなかったことをしっかりと確かめ合うこと

も大切であろうと思います。子ども達も、あと３日ほどで楽しい冬休

みであります。休み中は、家族の一員としてのお手伝いや、地域の伝

統行事等にも参加する経験も必要であろうと思います。規律正しい生

活を送りながら、成長を確かなものにしていただきたいと思います。

　さて、ある雑誌にこのようなことが書いてありました。ある中学校

に、Ｋ先生という体育の先生がおられます。Ｋ先生はとても厳しい指

導で知られており、授業でも常に全力を出し切ることを要求し、普段

の礼儀や挨拶にもとてもうるさい。口も悪くて「お前らいい加減にし
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ろ」「馬鹿野郎」「ふざけんじゃないぞ」と怒鳴る。だから今どきの

中学生にはひたすら煙たい存在でひどく嫌われているのかと思いきや、

とても人気があるのだそうです。理由は単純、困ったとき、悩んだと

き、いじめられたとき、家庭の問題、とにかく何でも相談に乗ってく

れる。わざわざＫ先生のところに行く必要もなく、元気がない様子の

生徒を見かけると「おう、どうした」と向こうから声をかけてくれる。

もっともＫ先生と話しても実はたいしたことを言ってくれるわけでは

なく、うなずきながら真剣に話を聞いた後、最後に言うのは「お前、

悩んで困って人間それで大きくなるんだよ」と決まりきっている。

　Ｋ先生は決して話のオチとしてそういっているわけではなく、先生

の人生観、「悩みは人間を大きくする」との一論から言われている。

このことは生徒の間でも良く知られていて、パターンが決まっている

以上、相談したって仕方がないようにも思えるのですが、それでもＫ

先生のワンパターンを聴きたいと思っている生徒は多いそうです。

委員長　　　　それでは、早速会議の方に移らせていただきます。

　まず、１．会議録の承認について、（１）平成２４年第１５回教育

委員会（臨時会）会議録の承認について、事前に皆様方のお手元に配

布させていただいておりますので、ご一読いただいたと思います。何

かご意見、ご質問がございましたらお願いします。

　　　　　　　（全委員　質問等なし）

委員長　　　　特にご意見もないようでございますので、（１）平成２４年第１５

回教育委員会（臨時会）会議録の承認については、承認いただいたも

のといたします。

　それでは、２．報告事項（１）教育長　教育行政報告について、部

長から報告をお願い致します。

教育部長　　　それでは、資料２に基づきまして、１１月２０日開催の定例教育委

員会以降、本日までの教育長の動静を中心に、主な事項について報告

させていただきます。

　　　　　　  （以下、資料２により報告）
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委員長　　　　ただ今、教育部長から（１）１２月　教育長　教育行政報告につい

て、報告いただきました。この件について、何かご意見、ご質問等ご

ざいませんか。

委員   　　　１１月２６日に出席されました、滋賀県へき地教育振興協議会要望

書の提出についてですが、甲賀市として何かご要望をされたのか、要

望の内容についてお伺いします。

教育総務課長　本年度と来年度、２年間に渡り甲賀市の山本教育長が、滋賀県へき

地教育振興協議会の会長を就任しているため、県内のへき地校を持っ

ている６市を代表いたしまして、１１月２６日に県教育委員会へ要望

書を提出させていただきました。

　要望の内容につきましては、主にへき地校への教職員関係の配置の

支援や、へき地における社会教育施設に対しての除雪機といったハー

ド面の支援等でございます。

委員長　　　　その他、ご質問ございませんか。

　（全委員　質問等なし）

委員長　　　　特にご質問等ございませんので、（１）１２月　教育長　教育行政

報告を終わらせていただきます。

　続きまして、（２）平成２５年（２０１３年）甲賀市成人式につい

て、説明をお願いします。

社会教育課長　それでは、資料３に基づき、（２）平成２５年（２０１３年）甲賀

市成人式について、ご報告させていただきます。　　　

　　　　　　　（以下、資料３により報告）

委員長　　　　ただ今、社会教育課長から説明をいただきましたとおり、平成２５

年（２０１３年）甲賀市成人式が、平成２５年１月１３日（日）午後

２時から、甲賀市あいこうか市民ホールで開催されます。各委員の皆

様方には、日程調整のうえ、ご出席いただきますようお願い申し上げ

ます。

　この件について、何かご質問、ご意見等はございませんか。

　（全委員　質問等なし）
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委員長　　　　ご質問等ないようでございますので、続きまして、（３）「かふか

２１子ども未来会議」甲賀市子ども議会計画書について、説明をお願

いします。  

社会教育課長　それでは、資料４に基づきまして、（３）「かふか２１子ども未来

会議」甲賀市子ども議会計画書について、ご報告させていただきます。

　　　　　　　（以下、資料４により報告）

委員長　　　　ただ今、社会教育課長から説明をいただきましたとおり、平成２５

年１月２７日（日）午後１時から甲賀市議場におきまして、子ども未

来会議が開催されます。お時間がございましたら、傍聴に来ていただ

ければと思います。よろしくお願い申し上げます。

　この件について、何かご質問、ご意見等はございませんか。

　（全委員　質問等なし）

委員長　　　　報告事項については、以上です。

　次に、３．その他、連絡事項に移ります。（１）平成２５年第１回

（１月定例）教育委員会については、平成２５年１月２５日（金）午

前１０時００分から、（２）平成２５年第１回教育委員会委員会協議

会については、１月２１日（月）午前１０時００分から開催いたしま

すので、委員の皆様方にはご出席いただきますよう、よろしくお願い

申し上げます。

　最後に、教育長から一言ご挨拶をお願い申し上げます。

教育長　　　　ありがとうございました。先ほど、この教育委員会の新しい体制を

決めていただきました。また、引き続いてよろしくお願い申し上げま

す。

　さて、「今年こそ　誓ったはずが　もう師走」という川柳がござい

ます。委員長の冒頭のご挨拶とも通じる川柳ではないかなということ

で思い出しましたが、いずれにいたしましても、今年ももう少しとい

うところまでやってまいりました。

　さて、先ほど教育長行政報告の中でもありましたように、先日１６

日、甲南中学校女子並びに城山中学校男子の駅伝チームが、全国大会
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に２校そろって出場してくれました。

　私も初めて応援に行かせていただきましたが、会場はクロスカント

リーのコースでありましてアップダウンが非常に厳しく、しかも予想

を上回る好天気になり、気温もかなり上がっていたように思います。

そのような中を、強豪校を相手に懸命に坂を駆け上り、駆け下る選手

の姿を見ておりまして、選手一人ひとりの命が輝いている美しい姿を

改めて確認させていただきました。そういう意味で、甲賀市の教育が

本当にここまで間違いなく進められていると、このように改めて実感

をしたところでもございます。

　我々の仕事には、いろんな仕事がございますが、突き詰めて言うと、

子どもたち、あるいは若者、そしてご高齢の皆さんも含めて、市民の

皆さんの命を輝かせることが、我々の仕事であろうと思います。市民

憲章の中に「こぼれる笑顔」という一節がございますが、市民の皆さ

んの一人ひとりの表情に笑顔があり、我々はその笑顔を保障するため

に、その思いに応えていかなければならないと、このように改めて思

うところでございます。

　今年一年間振り返りますと、いろんなことがございましたけれども、

教育委員長をはじめ教育委員の皆様方のお支えとお導きで、今日まで

大過なくやってこられましたことにつきまして、改めてお礼申し上げ

ます。次年度も、教育委員会にとってさらに新たな一歩が、二歩が、

進めますように、お支えいただきますことをお願い申し上げ、閉会に

あたってのお礼の言葉とさせていただきます。どうぞよろしくお願い

申し上げます。ありがとうございました。

委員長　　　　それでは、以上を持ちまして、平成２４年第１７回甲賀市教育委員

会定例会を閉会いたします。

　　　

　　　〔閉会　午前１１時２２分〕
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